Mpu nokasatenbctee manoi Teopembl Pepma Mbl 06HaPYXKUK,
YTO BCE HEHY/NEBbIE OCTATKMN MO MOAY/O p = 7 COOTBETCTBYIOT
Pa3/IMYHbIM CTEMEHSAM OCTaTKa a = 3:

30=1;3'=3;32=2;3=6;3"=4;3°=5.

Takoii OCTaTOK a Ha3blBAETCS, KaK Mbl Y)Ke rOBOpUH,
nepBoo6pa3HbIM KOPHEM.

HanomHum Takxe, uto cTeneHb k # 0, B KOTOpPOI OCTaTOK a
BMepBble CTAHOBUTCSA CpaBHUM C 1 Mo Moay/to p HasbiBaeTcs
NOpsAAKOM OCTaTKa a:

Ordpa=k©a“51modp

TEOPEMA
[ns no6oro NpocToro HEYETHOro MOAY NS p CyLLeCTByEeT

nepBoOOpasHbIfi KOPEHb.

DTy Teopemy Mbl 6yAeM JONTO [OKA3bIBATh Yepes pss
BCMOMOraTe/IbHbIX YTBEP)KAEHUA.
YTBEPXXAEHWE

Ecnm k — nopsgok octatka a no moaynio p, To k genuTcs
Ha nopaaok a” ansa noboin cTeneHn n, T.e.

Ordpa =kok: Ordp(a”) Vn € N.

OOKA3ATE/IbCTBO
Bo-nepsbix, (a")= (a¥)"= 1 mod p.
Bo-BTOpbIX, TOMHUM, YTO ecnu t = Ordp(a”) , TO
(@'=1modp < |: t.BHawem cnyyae | = k. [JokasaHo.
Bonpoc: korga Ordp(a”) =k?
OTeeT: Ordp(a”) =k < HOA(N k) =1.
Ceituac Mbl 3TO JOKaXXeM.

Lanee, T.K. peub naetT 06 og4HOM M TOM >Xe MPOCTOM MoAyne p,
WMHAEKC p B 0603HaYeHUN NopsaaKa ocTaTka Byaem onyckaTb.

YTBEPXAEHWUE

Myctb k = Ord a.
Torpa: Ord(a") =k < HOA(N, k) = 1.

AOKA3ATE/IbCTBO

1-in cnyyvain: HOA(n, k) > 1, T.e. cywecTeyeT genutens d > 1
Takon, uyto n : d, k : d. Torpa:

a"=a?®, (a")i = (ak)s = 1 = 1 mod p.

3HauuT, Ord(a") < 5 < k.

2-in cnyvaii: HOL(n, k) = 1. Toraa nm + kl = 1 npun
HeKOoTOpbIX Lenbix m, I. Nonyyaem:
a™m=al"¥=a(@)'=amodp.



Torpa k = Ord a = Ord(a™) = Ord(a")™ < Ord(a").
A 3HaUMT, OHWN pPaBHbI: Ordp(a”) = k. [lokazaHo.

U3 sToro yTBepxaeHus cneayeT, YTO KOIMYECTBO CTEMEHEl a,

Yy KOTOPbIX TaKOW e NopsiAoOK, KaK y a, paBHO KOJIMYECTBY YMcCen,
He npeBocxoaaWmx k n B3aMMHO NpOCTbIX C k. A 3TO HU YTO MHOE,
Kak ¢yHKuus Diinepal

ONMPEAOENEHWE

PyHkuma diinepa @(k) — 3TO UMCNO OCTATKOB
no moaynto k, B3aumHo npocTtbix ¢ k(k € N, k >1).

Mbl nonyunnu, uto ecnu Ord a = k , To cywecTeyeT
Kak MUHUMYM (k) anemeHTOB nopsaaka k
(Bce Takue a/,uto | < k, HOA(, k) = 1).

YTBEPXAEHWE

dnemeHTOB nopsaaka k poeHo ¢(k).

OOKA3ATE/IbCTBO

PaccmoTpum mMHorouneH x* — 1. Ero kopHsamu senstoTcs
a% a', ... a*~! n TonbKO OHU, T.K. 3TO k pasnNUUHbIX Yncen,
yoosneTsopsowmx ypasHeHuto x — 1 = 0 mod p, a 6onblue
KOpHEe MHOroYNIeH CTeneHn k Hag nosiemMm MMEeTb HE MOXKET.

3HauunT, ntoboii anemMeHT b nopsaka k HaxoauUTCA B 3TOM
cnncke, a cpeamn HUx poeHo @(k) anemeHToB nopsaka k.

JokaszaHo.

NEMMA: YvhneN,n>1>o(N=n

rln

OOKA3ATE/IBCTBO

3anuvwem psag U3 uncen:

2 3 n
T
n' n n

Mx poBHO N WTYyK.

S|

Cokpalaem A0 HECOKpaTUMbIX Apobeir. 3amMeTum, YTo:

1) B 3HameHaTenax nonyyartca AeNUTENN YNCna N;
2) BCTpeYarTCs BCE AENUTENMN YMCaa N;
3) co 3HameHaTenem r 6yaet poeHo ¢(r) gpobei.

Monyyaem, 4TO CymMMa MO BCEM AENUTENAM  YNCna N
Apobeii co 3HameHaTenem r paeHa n. [lokasaHo.

Mo nemme Mbl MOXXEM 3anmncaTb:
p-1=3 ok

klp -1
Bce nopsaku Ord a aenatotcs aenutenamu uncna p — 1. Ecnuv mol
OyaemM CyMMUpPOBATb KOJIMYECTBA 3/IEMEHTOB AAHHOIO NOpPsAKa,
1o nx nnéo 0, nnb6o (k). Ho ecnn xota 66l B OGHOM MecTe
ctout 0, TO Mbl MONY4YNM CyMMY, MeHbWY p — 1. 3HaunT, gns
Ka)kgoro nopsaka k cywecteyeT poBHO ¢(k) 3n1eMeHTOB 3TOro
nopsiaka, a B Tom umcne, u ana k = p — 1. A Takon anemeHT a,
yto Ord a = p — 1, n ecTb NepBOO6pPaA3HLIi KOPEHD.

Taknm o6paszom, Teopema O CyLLECTBOBAHUM NepBOO6pPa3HOro
KOPHS MO MPOCTOMY MOAYJIt0 AOKA3aHa.



